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市では、人口ビジョン及び総合戦略の策定に当たり、市民の皆様や本市から転出された

方等から広く意見を伺うため、以下のとおりアンケート調査を実施。本冊子は調査結果の

概要についてまとめたもの。 

 

 

《調査内容》 

１．調査期間  平成 27 年 7 月 7 日（火）～平成 27 年 7月 21 日（火） 

２．調査対象 

（１）結婚・出産に関するアンケート調査：市内に住所を有する 18歳以上の男女 1,000名 

（２）転出・転入に関するアンケート調査：過去 5 年間に岩沼市から転出または転入した 

18 歳以上の男女 1,000 名 

３．抽出方法  無作為抽出 

４．調査方法  無記名アンケート方式 

 

※集計に当たり、原則、集計結果の数値は小数点以下第 2 位で四捨五入。 

 そのため、各回答の合計が 100％に一致しないことがあります。 

※複数回答の設問については、回答者数を母数として回答比率を算出しているため、 

 回答比率の合計は 100％を超えます。 

 

 

 

平成 27 年 10 月 

宮城県岩沼市 
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岩沼市結婚・出産に関するアンケート調査 

集計分析結果（概要） 
 

１．調査概要 

①調査期間：平成 27年 7 月 7日～平成 27年 7 月 21 日 

②対 象 者：市内に住む 18歳以上の男女から 1,000 名を無作為抽出 

③有効配布数：999票（1,000 票配布、宛先不明：1 票） 

④有効回収数：209票（回収率：20.9％） 

 

 

２．調査結果 

【結婚について】 

・「結婚したことはない」または「結婚したが死別または離別」していると回答した人の

うち、85.0％は「いずれは結婚したい」としている。 

・結婚について行政に望むことは、「新婚夫婦対象の住宅提供、補助金支給」「結婚祝い

金の支給」「出会いの場・婚活イベントの提供」の占める割合が高いが、「特に必要な

い」も 21.6％を占めている。 

・「いずれ結婚したい」と回答した人のうち、半数以上が結婚を機に岩沼市以外に住みた

いと回答している。その理由として「通勤・通学などの交通が不便」をあげる人が多

い。 

 

【妊娠・出産について】 

・希望する子どもの人数は、「2 人」が半数以上を占め、次いで「3 人」「1 人」の順で、

希望する子どもの平均人数は 2.13 人である。 

・現在の子どもの人数と希望する子どもの人数の関係をみると、現在子どもが１人いる

人では約７割が２人目以降を希望しており、現在２人又は３人の子どもがいる人では

現在以上の子どもを希望するのは約２割に留まっている。 

・希望する人数よりも現在の子どもが少ない理由について、結婚の有無別にみると、結

婚している人では「子育てや教育にお金がかかる」が約６割を占め、次いで「年齢や

健康上の理由」「自分の仕事に差し支える」の順となっている。 

・妊娠、出産については、保育所の待機児童の解消や育児休暇しやすい職場環境を求め

るニーズが高いが、回答者の年齢によって求められるニーズが異なる傾向を示してお

り、20 歳代では「育児休業しやすい職場環境」、30 歳代から 40 歳代前半では「保

育所の待機児童の解消」の占める割合が高い。また、30 歳代前半や 40 歳代後半にお

いて「妊娠・出産のための医療体制」、30 歳以上の年代から「不妊治療に対する支援」

の占める割合が高くなっている。 

 

【子育てについて】 

・子育てのために行政に望むことでは、「市独自の子育て支援金の支給」が半数を占め、

次いで「子育てのための医療体制」「公園や子育て支援施設の充実」の順となっている。 
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【今後の住まいについて】 

・全ての回答者のうち 23％が岩沼市外へ引っ越ししたいと回答している。 

・市外に引越ししたい理由では「通勤・通学などの交通が不便」「職場や学校が遠い」「買

い物が不便」などがあげられている。 

 

 

３．回答者の基本属性 
 

①性別      ②年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

③出生地      

 

 

 

 

④居住年数 

 

 

 

 

 

⑤居住地区      
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４．結婚に関する意識について 

 

①独身でいる理由 

・「結婚したことはない」または「結婚したが死別または離別」していると回答した人（60

人）のうち、85.0％（51 人）は「いずれは結婚したい」としている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・現在独身でいる理由については、「適当な人とまだ出会っていない」が 39.2％で最も

多く、次いで「今は仕事（または学業）等を重視したい」が 31.4％、「結婚するには

まだ早い」「独身の自由さや気軽さを失いたくない」が 25.5％の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（参考）年齢別にみると、20 歳

代では「今は仕事（または学業）

等を重視したい」の占める割合が

高く、30 歳代以上で「適当な人

とまだ出会っていない」の占める

割合が高い傾向がある。 
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②結婚について行政に望むこと 

・結婚について行政に望むことは、「新婚夫婦対象の住宅提供、補助金支給」が 51.0％

と最も多く、次いで「結婚祝い金の支給」が 45.1％、「出会いの場・婚活イベントの

提供」が 25.5％の順となっているが、「特に必要ない」も 21.6％を占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③夫婦が知り合うきっかけ 

・夫婦が知り合うきっかけは、「友人や兄弟姉妹を通じて」が 40.7％と最も多く、次い

で「職場や仕事の関係で」が 28.3％とこの２つで全体の約７割を占めている。一方、

「結婚相談所で」と回答した人はおらず、「見合いで（親戚等の紹介を含む）」を選ん

だ人も全体の 1 割に満たない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（参考）年齢別にみると、20 歳代

では財政面の支援を選択する傾向

が高く、30歳を超えると場の提供

を選択する傾向が高くなっている。 
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④結婚を決めた直接のきっかけ 

・結婚を決めた直接のきっかけでは、「年齢的に適当な時期だと感じた」が 59.3％と最

も多く、次いで「できるだけ早く一緒に暮らしたかった」が 28.3％、「子どもを授か

った」が 18.6％の順となっている。 

 

・経済的な要因に着目すると、「結婚資金が準備できた」と答えた人（3.4％）よりも、

「生活のための経済的基盤ができた」と答えた人（11.7％）の方が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（参考）年齢別にみると、ど

の年代でも「年齢的に適当な

時期だと感じた」の占める割

合が高い。 
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５．出産に関する意識について 

 

①希望する子どもの人数 

・希望する子どもの人数は、「2人」が56.9％と半数以上を占め、次いで「3人」が20.6％、

「1 人」が 8.6％の順となっている。無回答者を除いて希望する子どもの平均人数を

算出すると 2.13 人である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・結婚の有無別にみると、既婚者（現在結婚をしている＋結婚したが死別または離別し

ているの合計）の希望する子どもの人数は、「２人」が 60.5％と最も多く、次いで「３

人」が 20.4％、「１人」が 8.9％の順で、平均人数は 2.15 人である。 

 

・結婚したことのない人では、「２人」が 47.9％と最も多く、次いで「３人」が 18.8％、

「０人」が 14.6％の順で、平均人数は 1.79 人である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

  

（参考）住まいの形態別にみると、

持ち家、民間賃貸住宅ともに戸建て

に住む人の平均人数が高くなる傾向

にあり、集合住宅に住む人では 2 人

を下回っている。 
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②現在の子どもの人数 

・現在の子どもの人数は「０人」が 36.4％と最も多く、次いで「2 人」が 34.0％、「1

人」が 20.1％となっている。既婚者の現在の子どもの人数は、「２人」が 45.2％と最

も多く、次いで「1 人」が 26.1％、「０人」が 17.2％の順となっており、平均人数で

は 1.52 人となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③現在の子どもの人数と希望する子どもの人数の関係 

・現在の子どもの人数と希望する子どもの人数の関係をみると、現在子どもが１人いる

人では約７割が２人目以降を希望しており、現在２人又は３人の子どもがいる人では

現在以上の子どもを希望するのは約２割に留まっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（参考）年齢別にみると、34

歳以下では「０人」が最も多く、

35 歳を超えると「2 人」が最

も多くなっている。 
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③希望する子どもの人数より子どもが少ない理由 

・希望する人数よりも現在の子どもが少ない理由としては「子育てや教育にお金がかか

る」が 39.2％と最も多く、次いで「まだ結婚していない」が 24.5％、「年齢や健康

上の理由」が 20.8％、「収入が不安定」が 18.6％の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・結婚の有無別にみると、結婚している人では「子育てや教育にお金がかかる」が約６

割を占めており、次いで「年齢や健康上の理由」「自分の仕事に差し支える」の順とな

っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（参考）現在の子どもの人数別にみると、人数に関わらず「子育てや教育にお金がかかる」が最

も多いが、現在子どもが１人いる人からは「年齢や健康上の理由」の占める割合が高く、２人

以上子供がいる人からは「自分の仕事に差し支える」の占める割合が高い。 
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④妊娠・出産のために行政に望むこと 

・妊娠・出産のために行政に望むことでは「保育所の待機児童の解消」が 53.1％と半数

以上を占め、次いで「育児休業しやすい職場環境」が 46.4％、「出産祝い金の支給」

「妊娠・出産のための医療体制」が 36.8％、「妊婦健診・乳幼児健診などの充実」が

33.0％となっている。 
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・年代別にみると、20 歳代では「育児休業しやすい職場環境」の占める割合が高く、

30 歳代から 40 歳代前半では「保育所の待機児童の解消」の占める割合が高い。また、

30 歳代前半や 40 歳代後半において「妊娠・出産のための医療体制」の占める割合が

高くなっているとともに、30 歳以上の年代から「不妊治療に対する支援」の占める割

合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（参考）結婚の有無別にみる

と、既婚者では「保育所の待機

児童の解消」の占める割合が高

く、未婚者では「育児休業を取

得しやすい職場環境」を特に望

む意向が高い。 
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６．子育てに関する意識について 

 

・子育てのために行政に望むことでは、「市独自の子育て支援金の支給」が 50.7％と最も

多く、次いで「子育てのための医療体制」が 40.2％、「公園や子育て支援施設の充実」

が 34.0％の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（参考）年齢別にみると、年齢

が上がるにつれて、「子育ての

ための医療体制」の占める割合

が高くなっている。 
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７．今後の住まいについて 

 

・全ての回答者（209 名）のうち 23％（49 名）が岩沼市外へ引っ越ししたいと回答

している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・市外に引越ししたい理由では「通勤・通学などの交通が不便」が 36.7％と最も多く、

次いで「職場や学校が遠い」が 26.5％、「買い物が不便」「その他」が 24.5％の順と

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（参考）出生地別でみると、岩沼市

出身者では「職場や学校が遠い」

の占める割合が高く、それ以外の場

所では「通勤・通学などの交通が

不便」「子育て・教育環境が不十分」

の占める割合が高くなっている。 
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・将来結婚したいと回答している人（51 名）のうち、結婚したら住みたい場所は「岩沼

市内」が 45.1％と最も多く、次いで「仙台市」が 39.2％で、この 2 つで全体の約

84％を占める。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（参考）出生地別でみると、

岩沼市で生まれた方は岩沼

に住みたいと回答する割合

が高い。 
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問11．結婚を決めた直接のきっかけ【１～２位】   【２つまでの複数回答】

全
体

結
婚
資
金
が
準
備
で

き
た

生
活
の
た
め
の
経
済

的
基
盤
が
で
き
た

自
分
ま
た
は
相
手
の

仕
事
の
事
情

で
き
る
だ
け
早
く
一

緒
に
暮
ら
し
た
か
っ

た

年
齢
的
に
適
当
な
時

期
だ
と
感
じ
た

で
き
る
だ
け
早
く
子

ど
も
が
欲
し
か
っ

た

子
ど
も
を
授
か
っ

た

友
人
や
同
年
代
の
結

婚
を
見
て

そ
の
他

無
回
答

145 5 17 19 41 86 15 27 10 8 5

100.0 3.4 11.7 13.1 28.3 59.3 10.3 18.6 6.9 5.5 3.4

2 - - - - 1 - 1 2 - -

100.0 - - - - 50.0 - 50.0 100.0 - -

14 - - - 2 7 1 7 1 2 -

100.0 - - - 14.3 50.0 7.1 50.0 7.1 14.3 -

25 2 3 2 8 18 3 4 - - 1

100.0 8.0 12.0 8.0 32.0 72.0 12.0 16.0 - - 4.0

34 2 5 6 15 17 2 6 - - 2

100.0 5.9 14.7 17.6 44.1 50.0 5.9 17.6 - - 5.9

38 1 2 7 7 22 5 7 4 4 -

100.0 2.6 5.3 18.4 18.4 57.9 13.2 18.4 10.5 10.5 -

31 - 7 4 9 21 4 2 3 2 1

100.0 - 22.6 12.9 29.0 67.7 12.9 6.5 9.7 6.5 3.2

1 - - - - - - - - - 1

100.0 - - - - - - - - - 100.0

最も回答の多い項目
2番目に回答の多い項目

上段：実数、下段：構成比

全体

年
齢

18～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

無回答

資料 

 

(1)現在、独身でいる理由【1～3位】 ※3つまでの複数回答（上段：実数、下段：構成比） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2)結婚を決めた直接のきっかけ【1～2位】 ※2つまでの複数回答（上段：実数、下段：構成比） 

問15．現在、独身でいる理由【１～３位】   【３つまでの複数回答】

全
体

結
婚
す
る
に
は
ま
だ

早
い

結
婚
す
る
必
要
性
を

ま
だ
感
じ
な
い

今
は
仕
事
（

ま
た
は

学
業
）

等
を
重
視
し

た
い

趣
味
や
娯
楽
を
楽
し

み
た
い

独
身
の
自
由
さ
や
気

楽
さ
を
失
い
た
く
な

い

適
当
な
人
と
ま
だ
出

会
っ

て
い
な
い

異
性
と
う
ま
く
つ
き

あ
え
な
い

結
婚
資
金
が
足
り
な

い

結
婚
生
活
の
た
め
の

住
居
が
な
い

親
や
周
囲
の
同
意
が

得
ら
れ
な
い

す
で
に
結
婚
が
決

ま
っ

て
い
る

そ
の
他

無
回
答

51 13 12 16 11 13 20 9 6 - 1 - 5 7

100.0 25.5 23.5 31.4 21.6 25.5 39.2 17.6 11.8 - 2.0 - 9.8 13.7

15 8 4 10 1 3 8 2 2 - - - 1 1

100.0 53.3 26.7 66.7 6.7 20.0 53.3 13.3 13.3 - - - 6.7 6.7

13 4 4 6 5 5 1 2 3 - 1 - 1 1

100.0 30.8 30.8 46.2 38.5 38.5 7.7 15.4 23.1 - 7.7 - 7.7 7.7

8 1 - - 2 2 3 - - - - - 1 3

100.0 12.5 - - 25.0 25.0 37.5 - - - - - 12.5 37.5

9 - 4 - 2 1 4 3 1 - - - 1 1

100.0 - 44.4 - 22.2 11.1 44.4 33.3 11.1 - - - 11.1 11.1

4 - - - 1 1 2 - - - - - 1 1

100.0 - - - 25.0 25.0 50.0 - - - - - 25.0 25.0

2 - - - - 1 2 2 - - - - - -

100.0 - - - - 50.0 100.0 100.0 - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - -

* * * * * * * * * * * * * *

最も回答の多い項目
2番目に回答の多い項目

上段：実数、下段：構成比

全体

年
齢

18～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

無回答



15 

問24．現在何人の子どもがいますか   

全
体

０
人

１
人

２
人

３
人

４
人

５
人
以
上

無
回
答

平
均
人
数

209 76 42 71 15 3 - 2

100.0 36.4 20.1 34.0 7.2 1.4 - 1.0

145 23 38 67 13 3 - 1

100.0 15.9 26.2 46.2 9.0 2.1 - 0.7

12 4 3 4 1 0 - -

100.0 33.3 25.0 33.3 8.3 - - -

157 27 41 71 14 3 - 1

100.0 17.2 26.1 45.2 8.9 1.9 - 0.6

48 47 0 0 0 0 - 1

100.0 97.9 - - - - - 2.1

4 2 1 0 1 0 - -

100.0 50.0 25.0 - 25.0 - - -

20 19 1 0 0 0 0 0

100.0 95.0 5.0 - - - - -

27 18 4 4 0 0 0 1

100.0 66.7 14.8 14.8 - - - 3.7

35 12 8 12 1 1 0 1

100.0 34.3 22.9 34.3 2.9 2.9 - 2.9

46 13 8 17 7 1 0 0

100.0 28.3 17.4 37.0 15.2 2.2 - -

46 9 14 21 2 0 0 0

100.0 19.6 30.4 45.7 4.3 - - -

34 5 7 16 5 1 0 0

100.0 14.7 20.6 47.1 14.7 2.9 - -

1 0 0 1 0 0 0 0

100.0 - - 100.0 - - - -

最も回答の多い項目

2番目に回答の多い項目

既婚者（上記計）

1.16

1.55

1.17

1.52

0.00

1.00

上段：実数、下段：構成比

18～24歳 0.05

25～29歳 0.46

30～34歳 1.15

35～39歳 1.46

40～44歳 1.35

45～49歳 1.71

無回答 2.00

全体

結
婚
の
有
無

結婚している

結婚したが死別または離
別している

結婚したことはない

無回答

年
齢

(3)将来的に希望する子どもの人数（上段：実数、下段：構成比） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(4)現在の子どもの人数（上段：実数、下段：構成比） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問23．将来的に何人の子どもを望んでいますか   上段：実数、下段：構成比

全

体

０

人

１

人

２

人

３

人

４

人

５

人

以

上

無

回

答

平

均

人

数

209 11 18 119 43 6 1 11

100.0 5.3 8.6 56.9 20.6 2.9 0.5 5.3

145 4 12 87 30 6 0 6

100.0 2.8 8.3 60.0 20.7 4.1 - 4.1

12 0 2 8 2 0 0 -

100.0 - 16.7 66.7 16.7 - - -

157 4 14 95 32 6 0 6

100.0 2.5 8.9 60.5 20.4 3.8 0.0 3.8

48 7 4 23 9 0 0 5

100.0 14.6 8.3 47.9 18.8 - - 10.4

4 0 0 1 2 0 1 -

100.0 - - 25.0 50.0 - 25.0 -

127 7 9 73 28 4 0 6

100.0 5.5 7.1 57.5 22.0 3.1 - 4.7

5 1 0 4 0 0 0 0

100.0 20.0 - 80.0 - - - -

14 0 1 9 3 0 0 1

100.0 - 7.1 64.3 21.4 - - 7.1

43 2 7 25 5 0 0 4

100.0 4.7 16.3 58.1 11.6 - - 9.3

12 1 1 5 2 2 1 0

100.0 8.3 8.3 41.7 16.7 16.7 8.3 -

4 0 0 2 2 0 0 0

100.0 - - 50.0 50.0 - - -

2 0 0 1 1 0 0 0

100.0 - - 50.0 50.0 - - -

2 0 0 0 2 0 0 0

100.0 - - - 100.0 - - -

最も回答の多い項目

2番目に回答の多い項目

住

ま

い

の

形

態

持ち家（一戸建て） 2.11

持ち家（マンション等集

合住宅）
1.60

民間賃貸住宅（一戸建

て：借家等）
2.15

民間賃貸住宅（アパート

等集合住宅）
1.85

市営住宅、県営住宅、雇

用促進住宅
3.17

社宅・公務員住宅・寮 2.50

その他 2.50

無回答 3.00

結

婚

の

有

無

結婚している 2.16

結婚したが死別または離

別している
2.00

結婚したことはない 1.79

無回答 5.25

既婚者（上記計） 2.15

全体 2.13
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問25．理想の人数よりも現在の子どもが少ない要因【１～３位】   【３つまでの複数回答】

全
体

収
入
が
不
安
定

子
育
て
や
教
育
に
お

金
が
か
か
る

家
が
狭
い

自
分
の
仕
事
に
差
し

支
え
る

家
事
・
育
児
の
協
力

者
が
い
な
い

保
育
所
な
ど
子
ど
も

の
預
け
先
が
な
い

今
い
る
子
ど
も
に
手

が
か
か
る

自
分
や
夫
婦
の
生
活

を
大
切
に
し
た
い

年
齢
や
健
康
上
の
理

由

ま
だ
結
婚
し
て
い
な

い

そ
の
他

無
回
答

102 19 40 4 17 13 16 12 10 21 25 10 18

100.0 18.6 39.2 3.9 16.7 12.7 15.7 11.8 9.8 20.6 24.5 9.8 17.6

57 13 35 4 16 11 14 12 9 19 - 8 2

100.0 22.8 61.4 7.0 28.1 19.3 24.6 21.1 15.8 33.3 - 14.0 3.5

6 2 2 - - - 2 - - 1 3 - 1

100.0 33.3 33.3 - - - 33.3 - - 16.7 50.0 - 16.7

36 4 3 - 1 2 - - 1 1 21 1 14

100.0 11.1 8.3 - 2.8 5.6 - - 2.8 2.8 58.3 2.8 38.9

3 - - - - - - - - - 1 1 1

100.0 - - - - - - - - - 33.3 33.3 33.3

58 9 16 3 5 4 2 - 9 7 25 5 14

100.0 15.5 27.6 5.2 8.6 6.9 3.4 - 15.5 12.1 43.1 8.6 24.1

29 6 11 - 5 7 10 7 1 11 - 3 4

100.0 20.7 37.9 - 17.2 24.1 34.5 24.1 3.4 37.9 - 10.3 13.8

12 3 10 1 5 2 2 4 - 3 - 2 -

100.0 25.0 83.3 8.3 41.7 16.7 16.7 33.3 - 25.0 - 16.7 -

3 1 3 - 2 - 2 1 - - - - -

100.0 33.3 100.0 - 66.7 - 66.7 33.3 - - - - -

- - - - - - - - - - - - -

* * * * * * * * * * * * *

最も回答の多い項目

2番目に回答の多い項目

現
在
の
子
ど
も
の
数

０人

１人

２人

３人

４人

上段：実数、下段：構成比

全体

結
婚
の
有
無

結婚している

結婚したが死別または離
別している

結婚したことはない

無回答

(5)現在の子どもの人数と希望する子どもの人数の関係（上段：実数、下段：構成比） 

 

(6)理想の人数よりも現在の子どもが少ない要因【1～3位】 

※3つまでの複数回答（上段：実数、下段：構成比） 

  

現在の子どもの人数と希望する子どもの人数の関係

希望する人数

全
体

０
人

１
人

２
人

３
人

４
人

５
人
以
上

無
回
答

209 11 18 119 43 6 1 11

100.0 5.3 8.6 56.9 20.6 2.9 0.5 5.3

76 11 7 35 16 0 0 7

100.0 14.5 9.2 46.1 21.1 0.0 0.0 9.2

42 0 11 25 3 0 1 2

100.0 0.0 26.2 59.5 7.1 0.0 2.4 4.8

71 0 0 59 12 0 0 0

100.0 0.0 0.0 83.1 16.9 0.0 0.0 0.0

15 0 0 0 12 3 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 80.0 20.0 0.0 0.0

3 0 0 0 0 3 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - -

2 0 0 0 0 0 0 2

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

３人

４人

５人以上

無回答

上段：実数、下段：構成比

現
在
の
人
数

全体

０人

１人

２人



17 

(7)妊娠・出産のために行政に望むこと【1～3位】※3つまでの複数回答（上段：実数、下段：構成比） 

 

 

(8)子育てのために行政に望むこと【1～3位】※3つまでの複数回答（上段：実数、下段：構成比） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問26．妊娠・出産のために行政に望むこと【１～３位】   【３つまでの複数回答】

全
体

出
産
祝
い
金
の
支
給

育
児
休
業
を
取
得
し

や
す
い
職
場
環
境

不
妊
治
療
に
対
す
る

支
援

妊
娠
・
出
産
の
た
め

の
医
療
体
制

妊
婦
健
診
・
乳
幼
児

健
診
な
ど
の
充
実

保
育
所
の
待
機
児
童

の
解
消

特
に
必
要
な
い

そ
の
他

無
回
答

209 77 97 32 77 69 111 7 18 26

100.0 36.8 46.4 15.3 36.8 33.0 53.1 3.3 8.6 12.4

20 8 13 1 9 8 10 1 - 1

100.0 40.0 65.0 5.0 45.0 40.0 50.0 5.0 - 5.0

27 14 18 3 8 8 16 1 3 2

100.0 51.9 66.7 11.1 29.6 29.6 59.3 3.7 11.1 7.4

35 13 11 9 15 11 18 - 5 5

100.0 37.1 31.4 25.7 42.9 31.4 51.4 - 14.3 14.3

46 17 19 9 17 18 26 1 4 6

100.0 37.0 41.3 19.6 37.0 39.1 56.5 2.2 8.7 13.0

46 13 21 7 13 15 27 2 4 6

100.0 28.3 45.7 15.2 28.3 32.6 58.7 4.3 8.7 13.0

34 12 15 3 15 9 14 2 2 5

100.0 35.3 44.1 8.8 44.1 26.5 41.2 5.9 5.9 14.7

1 - - - - - - - - 1

100.0 - - - - - - - - 100.0

145 57 59 24 56 51 80 3 17 18

100.0 39.3 40.7 16.6 38.6 35.2 55.2 2.1 11.7 12.4

12 5 3 2 1 2 6 - - 3

100.0 41.7 25.0 16.7 8.3 16.7 50.0 - - 25.0

48 15 32 5 19 15 24 4 1 4

100.0 31.3 66.7 10.4 39.6 31.3 50.0 8.3 2.1 8.3

4 - 3 1 1 1 1 - - 1

100.0 - 75.0 25.0 25.0 25.0 25.0 - - 25.0

最も回答の多い項目
2番目に回答の多い項目

結
婚
の
有
無

結婚している

結婚したが死別または離
別している

結婚したことはない

無回答

年
齢

18～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

無回答

全体

上段：実数、下段：構成比

問27．子育てのために行政に望むこと【１～３位】   【３つまでの複数回答】

全
体

市
独
自
の
子
育
て
支

援
金
の
支
給

公
園
や
子
育
て
支
援

施
設
の
充
実

子
育
て
に
関
す
る
情

報
提
供

子
育
て
の
た
め
の
医

療
体
制

子
育
て
世
代
の
住
宅

面
の
支
援

病
気
の
子
供
を
預
か

る
保
育
サ
ー

ビ
ス
の

充
実

教
育
環
境
の
充
実

地
域
コ
ミ
ュ

ニ
テ
ィ

に
よ
る
支
援

特
に
必
要
な
い

そ
の
他

無
回
答

209 106 71 33 84 53 55 53 21 4 9 31

100.0 50.7 34.0 15.8 40.2 25.4 26.3 25.4 10.0 1.9 4.3 14.8

20 12 8 6 10 7 3 5 2 - - 2

100.0 60.0 40.0 30.0 50.0 35.0 15.0 25.0 10.0 - - 10.0

27 15 7 3 6 7 10 7 6 1 - 3

100.0 55.6 25.9 11.1 22.2 25.9 37.0 25.9 22.2 3.7 - 11.1

35 21 16 7 12 10 9 9 3 - 4 4

100.0 60.0 45.7 20.0 34.3 28.6 25.7 25.7 8.6 - 11.4 11.4

46 24 17 8 19 12 10 9 4 - 3 9

100.0 52.2 37.0 17.4 41.3 26.1 21.7 19.6 8.7 - 6.5 19.6

46 17 14 2 17 12 14 15 2 2 2 9

100.0 37.0 30.4 4.3 37.0 26.1 30.4 32.6 4.3 4.3 4.3 19.6

34 17 9 7 20 5 9 8 4 1 - 3

100.0 50.0 26.5 20.6 58.8 14.7 26.5 23.5 11.8 2.9 - 8.8

1 - - - - - - - - - - 1

100.0 - - - - - - - - - - 100.0

最も回答の多い項目
2番目に回答の多い項目

上段：実数、下段：構成比

40～44歳

45～49歳

無回答

全体

年
齢

18～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳
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(9)将来結婚したら暮らしたい場所（上段：実数、下段：構成比） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(10)市外に住みたい理由【1～3位】 ※3つまでの複数回答（上段：実数、下段：構成比） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問16．将来結婚したら暮らしたい場所   

全
体

岩
沼
市

内

仙
台
市

名
取
市

そ

の
他
の
宮

城
県
内

県
外

無
回
答

51 23 20 3 1 4 -

100.0 45.1 39.2 5.9 2.0 7.8 -

25 14 7 2 1 1 -

100.0 56.0 28.0 8.0 4.0 4.0 -

16 7 7 - - 2 -

100.0 43.8 43.8 - - 12.5 -

10 2 6 1 - 1 -

100.0 20.0 60.0 10.0 - 10.0 -

- - - - - - -

* * * * * * *

最も回答の多い項目

上段：実数、下段：構成比

出
生
地

岩沼市

岩沼市以外の宮城県内

県外

無回答

全体

岩沼市以外に住みたい理由【１～３位】   【問13、問17、問22の合計：複数回答】

全
体

通
勤
・
通
学

な
ど
の

交

通
が
不
便

職
場
や
学
校

が
遠
い

働
き
た
い
会

社
・
仕

事
が
な

い

家
賃

が
高
い

自
然
環

境
が
悪
い

子
育
て
・
教

育
環
境

が
不
十

分

医
療
・
福
祉

サ
ー

ビ

ス
が
不
足
し

て
い
る

買
い
物
が

不
便

治
安
や
ま
ち

の
雰
囲

気
が
悪

い

親
族
や
知
人

が
近
く

に
い
な

い

そ

の
他

無

回
答

49 18 13 10 1 0 10 4 12 4 6 12 3

100.0 36.7 26.5 20.4 2.0 0.0 20.4 8.2 24.5 8.2 12.2 24.5 6.1

14 7 9 3 1 0 0 0 3 1 0 2 0

100.0 50.0 64.3 21.4 7.1 0.0 0.0 0.0 21.4 7.1 0.0 14.3 0.0

20 6 3 3 0 0 5 1 4 2 1 5 3

100.0 30.0 15.0 15.0 0.0 0.0 25.0 5.0 20.0 10.0 5.0 25.0 15.0

15 5 1 4 0 0 5 3 5 1 5 5 0

100.0 33.3 6.7 26.7 0.0 0.0 33.3 20.0 33.3 6.7 33.3 33.3 0.0

- - - - - - - - - - - - -

* * * * * * * * * * * * *

最も回答の多い項目

2番目に回答の多い項目

出
生
地

岩沼市

岩沼市以外の宮城県内

県外

無回答

上段：実数、下段：構成比

全体
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転入者に関するアンケート調査 

集計分析結果（概要） 
 

１．調査概要 

①調査期間：平成 27年 7 月 7日～平成 27年 7 月 21 日 

②対 象 者：過去 5年間に岩沼市に転入した 

18 歳以上の男女から 500 名を無作為抽出 

③有効配布数：497票（500 票配布、宛先不明：3 票） 

④有効回収数：126票（回収率：25.4％） 

 

 

 

２．調査結果 

 

・転入理由としては、「仕事の都合（転勤等）」が最も多く、次いで「東日本大震災の関

係」「結婚」の順となっている。 

 

・転入理由を性別にみると、男性では「仕事の都合（転勤等）」が最も多く、女性では「結

婚」が最も多い。 

 

・転入理由を住まいの形態別にみると、持ち家（一戸建て）の人は、「東日本大震災の関

係」が最も多く、次いで「親族との同居のため」「住宅の事情（家の広さ）」の順とな

っている。民間賃貸住宅（アパート等集合住宅）の人は、「仕事の都合（転勤等）」が

半数以上を占め、次いで「結婚」「その他」の順となっている。 

 

・現在の住まいを決めた要因としては、「実家がある、親族や知人が近くにいる」の回答

が、特に持ち家の人で多い傾向がある。 

 

・転入した理由に関わらず、今後の住まいについては約７割が引き続き岩沼市内に住み

続けたいと回答している。 

 

・一方、全体の 14.3％は市外に引越ししたいとしており、その理由としては「通勤・通

学などの交通が不便」が半数を占めている。 

 

 

 

 

転入前の居住地 
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３．回答者の基本属性 

 

①性別     ②年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③居住地区      

 

 

 

 

 

④居住形態 

 

 

 

 

 

 

⑤出生地 
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４．転入者の意識について 

 

①転入理由 

・「仕事の都合（転勤等）」が 31.7％と最も多く、次いで「東日本大震災の関係」が 26.2％、

「結婚」が 21.4％の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（参考） 

・性別にみると、男性では「仕事の都合（転勤等）」が最も多く、女性では「結婚」が最も多い。 

 

・住まいの形態別にみると、持ち家（一戸建て）の人の転入理由は、「東日本大震災の関係」が

34.3％と最も多く、次いで「親族との同居のため」が 29.9％、「住宅の事情（家の広さ）」が

23.9％の順となっている。 

 

・一方、民間賃貸住宅（アパート等集合住宅）の人の転入理由は、「仕事の都合（転勤等）」が

51.5％と半数以上を占め、次いで「結婚」が 36.4％、「その他」が 21.2％の順となってい

る。 
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②現在の住まいを決めた要因 

・「通勤・通学などに交通の便が良い」「実家がある、親族や知人が近くにいる」が 27.0％

と最も多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（参考） 

・勤務地・通学地別にみると、岩沼市内を勤務先としている人では「職場や学校に近い」の占め

る割合が高く、仙台市を勤務先としている人では「実家がある、親族や知人が近くにいる」の

占める割合が高い。 

 

・住まいの形態別にみると、持ち家（一戸建て）の人は「実家がある、親族や知人が近くにいる」

が 34.3％と最も多く、次いで「戸建て住宅を持ちたい」が 32.8％、「通勤・通学などに交通

の便が良い」が 22.4％の順となっている。 

 

・民間賃貸住宅（アパート等集合住宅）の人は「通勤・通学などに交通の便が良い」が 45.5％

と半数近くを占め、次いで「家賃の価格が手ごろ」が 33.3％、「買い物が便利」が 30.3％の

順となっている。 
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③今後の住まいについて 

・「現在の住まいに住み続けたい」が 56.3％と最も多く、次いで「市外に引越ししたい」

が 14.3％、「市内の他の場所に持ち家が欲しい」が 11.9％の順となっており、約 8

割が岩沼市内に住み続けたいと回答している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④岩沼市外に引越ししたい理由 

・「通勤・通学などの交通が不便」が 50.0％と半数を占め、次いで「その他」が 27.8％、

「職場や学校が遠い」「親族や知人が近くにいない」が 22.2％の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（参考）住まいの形態別でみると、持

ち家（一戸建て）の人の約 8 割は今

後も岩沼市内に住み続けたいと回答

しており、民間賃貸住宅（アパート等

集合住宅）の人でも約7 割が岩沼市

内に住み続けたいと回答している。 

（参考）勤務地、通学地別に

みると、仙台市に通勤してい

る人では「通勤・通学などの

交通が不便」の占める割合が

高くなっている。 
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資料 

 

 

(1)居住歴                (2)居住歴と出生地の関係 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(3)居住年数               (4)現在の勤務地 

  

問12．以前、岩沼市に住んだことの有無

全
体

住

ん
で
い
た

こ
と
が

あ
る

住

ん
で
い
た

こ
と
は

な
い

無
回
答

126 35 86 5

100.0 27.8 68.3 4.0

18 18 - -

100.0 100.0 - -

55 6 45 4

100.0 10.9 81.8 7.3

53 11 41 1

100.0 20.8 77.4 1.9

- - - -

* * * *

上段：実数、下段：構成比

出
生
地

岩沼市

岩沼市以外の宮城県内

県外

無回答

全体
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(5)転入した理由【1～3位】 ※3つまでの複数回答（上段：実数、下段：構成比） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(6)現在の住まいに決めた要因【1～3位】 ※3つまでの複数回答（上段：実数、下段：構成比） 

 

 

  

問14．現在の住まいに決めた要因【１～３位】   【３つまでの複数回答】

全

体

通

勤

・

通

学

な

ど

に

交

通

の

便

が

良

い

職

場

や

学

校

が

近

い

働

き

た

い

会

社

・

仕

事

が

あ

る

戸

建

て

住

宅

を

持

ち

た

い

家

賃

の

価

格

が

手

ご

ろ

自

然

環

境

が

良

い

子

育

て

・

教

育

環

境

が

充

実

し

て

い

る

医

療

・

福

祉

サ
ー

ビ

ス

が

充

実

し

て

い

る

買

い

物

が

便

利

治

安

や

ま

ち

の

雰

囲

気

が

良

い

実

家

が

あ

る
、

親

族

や

知

人

が

近

く

に

い

る

岩

沼

に

愛

着

が

あ

る

そ

の

他

無

回

答

126 34 21 3 24 20 8 10 5 18 4 34 11 30 11

100.0 27.0 16.7 2.4 19.0 15.9 6.3 7.9 4.0 14.3 3.2 27.0 8.7 23.8 8.7

27 4 9 2 3 4 - 2 - 1 1 6 1 8 4

100.0 14.8 33.3 7.4 11.1 14.8 - 7.4 - 3.7 3.7 22.2 3.7 29.6 14.8

39 11 6 1 5 7 3 4 1 2 2 18 3 9 1

100.0 28.2 15.4 2.6 12.8 17.9 7.7 10.3 2.6 5.1 5.1 46.2 7.7 23.1 2.6

11 3 1 - 5 4 1 - - 1 1 3 1 2 1

100.0 27.3 9.1 - 45.5 36.4 9.1 - - 9.1 9.1 27.3 9.1 18.2 9.1

17 6 1 - 2 3 2 2 1 4 - 2 2 5 2

100.0 35.3 5.9 - 11.8 17.6 11.8 11.8 5.9 23.5 - 11.8 11.8 29.4 11.8

3 2 - - 1 - - 1 - 1 - - - 1 -

100.0 66.7 - - 33.3 - - 33.3 - 33.3 - - - 33.3 -

29 8 4 - 8 2 2 1 3 9 - 5 4 5 3

100.0 27.6 13.8 - 27.6 6.9 6.9 3.4 10.3 31.0 - 17.2 13.8 17.2 10.3

67 15 7 1 22 3 4 8 3 8 1 23 7 12 5

100.0 22.4 10.4 1.5 32.8 4.5 6.0 11.9 4.5 11.9 1.5 34.3 10.4 17.9 7.5

3 1 1 - - - - - - - - 2 - - 1

100.0 33.3 33.3 - - - - - - - - 66.7 - - 33.3

6 2 1 - 2 2 1 - - - - 1 - - 1

100.0 33.3 16.7 - 33.3 33.3 16.7 - - - - 16.7 - - 16.7

33 15 9 - - 11 3 2 2 10 2 8 3 9 1

100.0 45.5 27.3 - - 33.3 9.1 6.1 6.1 30.3 6.1 24.2 9.1 27.3 3.0

4 - - 1 - 2 - - - - 1 - - 1 1

100.0 - - 25.0 - 50.0 - - - - 25.0 - - 25.0 25.0

9 1 3 1 - 2 - - - - - - - 6 1

100.0 11.1 33.3 11.1 - 22.2 - - - - - - - 66.7 11.1

3 - - - - - - - - - - - 1 2 -

100.0 - - - - - - - - - - - 33.3 66.7 -

1 - - - - - - - - - - - - - 1

100.0 - - - - - - - - - - - - - 100.0

最も回答の多い項目

2番目に回答の多い項目

上段：実数、下段：構成比

住

ま

い

の

形

態

持ち家（一戸建て）

持ち家（マンション等集

合住宅）

民間賃貸住宅（一戸建

て：借家等）

民間賃貸住宅（アパート

等集合住宅）

市営住宅、県営住宅、雇

用促進住宅

社宅・公務員住宅・寮

その他

無回答

勤

務

地
、

通

学

地

岩沼市内

仙台市

名取市

その他の宮城県内

県外

無回答

全体

問13．転入した理由【１～３位】   【３つまでの複数回答】

全
体

入
学
・
進
学

就
職

転
職

仕
事
の
都
合
（

転
勤

等
）

住
宅
の
事
情
（

家
の

広
さ
）

住
宅
の
事
情
（

家

賃
）

結
婚

離
婚

健
康
上
の
理
由

親
族
と
の
同
居
の
た

め

東
日
本
大
震
災
の
関

係

そ
の
他

無
回
答

126 10 8 10 40 23 13 27 1 7 21 33 18 7

100.0 7.9 6.3 7.9 31.7 18.3 10.3 21.4 0.8 5.6 16.7 26.2 14.3 5.6

51 5 5 6 20 10 6 5 - 5 7 16 6 3

100.0 9.8 9.8 11.8 39.2 19.6 11.8 9.8 - 9.8 13.7 31.4 11.8 5.9

75 5 3 4 20 13 7 22 1 2 14 17 12 4

100.0 6.7 4.0 5.3 26.7 17.3 9.3 29.3 1.3 2.7 18.7 22.7 16.0 5.3

67 6 3 4 12 16 5 11 - 6 20 23 8 4

100.0 9.0 4.5 6.0 17.9 23.9 7.5 16.4 - 9.0 29.9 34.3 11.9 6.0

3 - - - 1 - - 1 - - - 2 - -

100.0 - - - 33.3 - - 33.3 - - - 66.7 - -

6 - - 2 2 1 - 2 - - 1 1 1 -

100.0 - - 33.3 33.3 16.7 - 33.3 - - 16.7 16.7 16.7 -

33 4 3 2 17 5 6 12 - 1 - 4 7 -

100.0 12.1 9.1 6.1 51.5 15.2 18.2 36.4 - 3.0 - 12.1 21.2 -

4 - - 1 - 1 1 - - - - 1 1 1

100.0 - - 25.0 - 25.0 25.0 - - - - 25.0 25.0 25.0

9 - 2 1 7 - 1 - 1 - - 1 1 1

100.0 - 22.2 11.1 77.8 - 11.1 - 11.1 - - 11.1 11.1 11.1

3 - - - 1 - - 1 - - - 1 - -

100.0 - - - 33.3 - - 33.3 - - - 33.3 - -

1 - - - - - - - - - - - - 1

100.0 - - - - - - - - - - - - 100.0

最も回答の多い項目
2番目に回答の多い項目

上段：実数、下段：構成比

住
ま
い
の
形
態

持ち家（一戸建て）

持ち家（マンション等集
合住宅）

民間賃貸住宅（一戸建
て：借家等）

民間賃貸住宅（アパート

等集合住宅）

市営住宅、県営住宅、雇
用促進住宅

社宅・公務員住宅・寮

その他

無回答

全体

性
別

男性

女性
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(7)今後の住まいについて（上段：実数、下段：構成比） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(8)現在の住まいに決めた要因【1～3位】 ※3つまでの複数回答（上段：実数、下段：構成比） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問16．市外に引越したい理由【１～３位】   【３つまでの複数回答】

全
体

通
勤
・
通
学
な
ど
の

交
通
が
不
便

職
場
や
学
校
が
遠
い

働
き
た
い
会
社
・
仕

事
が
な
い

戸
建
て
住
宅
を
持
ち

た
い

家
賃
が
高
い

自
然
環
境
が
悪
い

子
育
て
・
教
育
環
境

が
不
十
分

医
療
・
福
祉
サ
ー

ビ

ス
が
不
足
し
て
い
る

買
い
物
が
不
便

治
安
や
ま
ち
の
雰
囲

気
が
悪
い

親
族
や
知
人
が
近
く

に
い
な
い

そ
の
他

無
回
答

18 9 4 3 3 - 2 2 3 3 1 4 5 -

100.0 50.0 22.2 16.7 16.7 - 11.1 11.1 16.7 16.7 5.6 22.2 27.8 -

3 - - - - - 1 - - 1 - 1 2 -

100.0 - - - - - 33.3 - - 33.3 - 33.3 66.7 -

8 6 2 2 2 - - 1 1 2 - 2 1 -

100.0 75.0 25.0 25.0 25.0 - - 12.5 12.5 25.0 - 25.0 12.5 -

4 1 1 - 1 - - 1 1 - 1 - 2 -

100.0 25.0 25.0 - 25.0 - - 25.0 25.0 - 25.0 - 50.0 -

1 1 - - - - 1 - - - - - - -

100.0 100.0 - - - - 100.0 - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - -

* * * * * * * * * * * * * *

2 1 1 1 - - - - 1 - - 1 - -

100.0 50.0 50.0 50.0 - - - - 50.0 - - 50.0 - -

最も回答の多い項目

2番目に回答の多い項目

上段：実数、下段：構成比

勤
務
地
、

通
学
地

岩沼市内

仙台市

名取市

その他の宮城県内

県外

無回答

全体

問15．今後の住まいについて

全
体

現
在
の
住
ま
い
に
住

み
続
け
た
い

市
内
の
他
の
場
所
に

持
ち
家
が
欲
し
い

市
内
の
他
の
場
所
の

賃
貸
に
引
越
し
し
た

い

市
外
に
引
越
し
し
た

い

そ
の
他

無
回
答

126 71 15 6 18 12 4

100.0 56.3 11.9 4.8 14.3 9.5 3.2

67 50 2 1 9 2 3

100.0 74.6 3.0 1.5 13.4 3.0 4.5

3 3 - - - - -

100.0 100.0 - - - - -

6 1 2 - 2 1 -

100.0 16.7 33.3 - 33.3 16.7 -

33 9 10 3 4 6 1

100.0 27.3 30.3 9.1 12.1 18.2 3.0

4 2 1 - 1 - -

100.0 50.0 25.0 - 25.0 - -

9 2 - 2 2 3 -

100.0 22.2 - 22.2 22.2 33.3 -

3 3 - - - - -

100.0 100.0 - - - - -

1 1 - - - - -

100.0 100.0 - - - - -

最も回答の多い項目
2番目に回答の多い項目

上段：実数、下段：構成比

住
ま
い
の
形
態

持ち家（一戸建て）

持ち家（マンション等集
合住宅）

民間賃貸住宅（一戸建
て：借家等）

民間賃貸住宅（アパート

等集合住宅）

市営住宅、県営住宅、雇
用促進住宅

社宅・公務員住宅・寮

その他

無回答

全体
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転出者に関するアンケート調査 

集計分析結果（概要） 
 

１．調査概要 

①調査期間 ：平成 27 年 7 月 7日～平成 27年 7 月 21 日 

②対 象 者 ：過去 5 年間に岩沼市から転出した 

18 歳以上の男女から 500 名を無作為抽出 

③有効配布数：412票（500 票配布、宛先不明：88 票） 

④有効回収数：105票（回収率：25.5％） 

 

 

 

２．調査結果 

 

・転出理由では、「仕事の都合（転勤等）」が最も多く、次いで「東日本大震災の関係」「そ

の他」「結婚」「親族との同居のため」の順となっている。 

 

・転出理由を性別でみると、男性、女性とも「仕事の都合（転勤等）」が最も多いが、女

性で「親族との同居のため」の占める割合が高い。 

 

・また、岩沼市に住んでいた居住年数別にみると、３年未満の人は「仕事の都合（転勤

等）」「東日本大震災の関係」の２つの理由が半数以上を占め、３年以上の人から「結

婚」の占める割合が高くなっている。 

 

・特に「結婚」を機に岩沼市から転出する人をみると、半数以上が岩沼市、仙台市、名

取市等の近隣都市を勤務地としている。 

 

・現在の住まいを決めた理由では、「職場や学校が近い」が最も多く、次いで「通勤・通

学などに交通の便が良い」「実家がある、親族や知人が近くにいる」の順となっている。 

 

・今後の住まいとしては、「現在の住まいに住み続けたい」が 57.1％と最も多く、「岩沼

市内に戻ってきたい」人は 14.3％である。 

   

・再び岩沼市に戻ってきたい理由として、「実家がある、親族や知人が近くにいる」「岩

沼に愛着がある」の占める割合が高い。 

 

 

現在の居住地 
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３．回答者の基本属性 

 

①性別     ②年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③岩沼市での居住地区     

 

 

 

 

④岩沼市での居住形態 

 

 

 

 

 

 

⑤出生地     
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４．転出者の意識について 

 

①転出理由 

・「仕事の都合（転勤等）」が 30.5％と最も多く、次いで「東日本大震災の関係」が

21.9％、「その他」が 17.1％、「結婚」「親族との同居のため」が 13.3％、の順と

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（参考） 

・性別でみると、男性、女性とも「仕事の都合（転勤等）」が最も多いが、女性で「親族との

同居のため」の占める割合が高い。 

 

・岩沼市に住んでいた居住年数別にみると、３年未満の人は「仕事の都合（転勤等）」「東日本

大震災の関係」の２つの理由が半数以上を占め、３年以上の人から「結婚」の回答比率が高

くなっている。 

 

・現在の住まいの形態別にみると、持ち家（一戸建て）の人は「東日本大震災の関係」や「親

族との同居のため」が、民間賃貸住宅（アパート等集合住宅）や社宅・官舎・寮の人は「仕

事の都合（転勤等）」「就職」の占める割合が高くなっている。 

 

 

・「住宅の事情（家の広さ）」や「住宅の事情（家賃）」、「結婚」を転出理由とした方の勤務地

をみると、多くが仙台市、岩沼市内である。 
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②現在の住まいを決めた要因 

・「職場や学校が近い」が 24.8％と最も多く、次いで「通勤・通学などに交通の便が

良い」「実家がある、親族や知人が近くにいる」が 22.9％、「その他」が 21.9％と

なっている。なお、「その他」の内訳をみると、「社宅や寮、公務員宿舎など会社等

からの指定、割当によるもの」（約 30％）、「家族、親族の世話をする（世話になる）

ためによるもの」（約 26％）などが挙げられている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（参考） 

・現在の居住地別にみると、仙台市の人は「職場や学校が近い」「通勤・通学などに交通の便

が良い」の占める割合が高く、名取市や亘理町、その他の宮城県内の人は「戸建て住宅を持

ちたい」「実家がある、親族や知人が近くにいる」の占める割合が高い。 

 

・現在の住まいの形態別にみると、持ち家（一戸建て）の人は「実家がある、親族や知人が近

くにいる」「戸建て住宅を持ちたい」の占める割合が高く、民間賃貸住宅（アパート等集合

住宅）の人は「通勤・交通などの交通の便が良い」「職場や学校に近い」の占める割合が高

い。 
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③今後の住まいについて 

・「現在の住まいに住み続けたい」が 57.1％と最も多く、「岩沼市内に戻ってきたい」

人は 14.3％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④岩沼市に戻ってきたい理由 

・岩沼市内に戻ってきたい人は全体の 14.3％を占めるが、岩沼市に戻ってきたい理由

としては、「実家がある、親族や知人が近くにいる」「岩沼に愛着がある」が 46.7％

と最も多く、次いで「通勤・通学などに交通の便が良い」「子育て・教育環境が充実

している」「買い物が便利」が 33.3％で並んでいる。 

 

 

 

  

（参考）現在の住まいの形態別にみ

ると、集合住宅も含めた持ち家の人

は「現在の住まいに住み続けたい」

の占める割合が高く、民間賃貸住宅

の人は「岩沼市内に戻ってきたい」

や「岩沼市以外に引越ししたい」の

占める割合が高い。 

（参考）出生地別にみると、戻

ってきたい人のうち約半数が

岩沼市出身者であり、そのうち

の約６割が「実家がある、親族

や知人が近くにいる」「岩沼に

愛着がある」を選択している。 
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資料 

 

(1)岩沼市での居住年数         (2)現在の勤務地 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(3)転出した理由【1～3位】 ※3つまでの複数回答（上段：実数、下段：構成比）  

問13．転出した理由【１～３位】   【３つまでの複数回答】

全
体

入
学

・
進

学

就
職

転
職

仕

事
の

都
合
（

転

勤

等
）

住

宅
の

事
情
（

家

の

広

さ
）

住

宅
の

事
情
（

家

賃
）

結
婚

離
婚

健
康

上
の

理
由

親

族
と

の
同

居
の

た

め

東

日
本

大
震

災
の

関

係

そ

の
他

無

回
答

105 6 8 9 32 13 3 14 3 3 14 23 18 7

100.0 5.7 7.6 8.6 30.5 12.4 2.9 13.3 2.9 2.9 13.3 21.9 17.1 6.7

51 1 6 2 20 6 1 6 - 1 4 14 8 3

100.0 2.0 11.8 3.9 39.2 11.8 2.0 11.8 - 2.0 7.8 27.5 15.7 5.9

54 5 2 7 12 7 2 8 3 2 10 9 10 4

100.0 9.3 3.7 13.0 22.2 13.0 3.7 14.8 5.6 3.7 18.5 16.7 18.5 7.4

13 1 3 1 6 2 1 - 1 - 3 - 4 -

100.0 7.7 23.1 7.7 46.2 15.4 7.7 - 7.7 - 23.1 - 30.8 -

34 - 1 3 15 5 - 1 - 1 4 8 5 2

100.0 - 2.9 8.8 44.1 14.7 - 2.9 - 2.9 11.8 23.5 14.7 5.9

17 2 - 1 4 2 2 2 1 - 2 4 4 1

100.0 11.8 - 5.9 23.5 11.8 11.8 11.8 5.9 - 11.8 23.5 23.5 5.9

10 1 2 1 3 2 - 3 - 1 - 1 - -

100.0 10.0 20.0 10.0 30.0 20.0 - 30.0 - 10.0 - 10.0 - -

30 2 2 3 4 2 - 8 1 1 5 10 5 3

100.0 6.7 6.7 10.0 13.3 6.7 - 26.7 3.3 3.3 16.7 33.3 16.7 10.0

1 - - - - - - - - - - - - 1

100.0 - - - - - - - - - - - - 100.0

48 3 - 3 9 10 3 5 2 1 13 15 12 2

100.0 6.3 - 6.3 18.8 20.8 6.3 10.4 4.2 2.1 27.1 31.3 25.0 4.2

4 - - - 1 - - 1 - 1 - 2 - -

100.0 - - - 25.0 - - 25.0 - 25.0 - 50.0 - -

1 - - 1 1 - - 1 - - - - - -

100.0 - - 100.0 100.0 - - 100.0 - - - - - -

25 2 4 3 11 2 - 5 1 - - 4 4 -

100.0 8.0 16.0 12.0 44.0 8.0 - 20.0 4.0 - - 16.0 16.0 -

1 - - - - - - - - - - 1 - -

100.0 - - - - - - - - - - 100.0 - -

17 1 4 2 10 - - 2 - - - - 1 -

100.0 5.9 23.5 11.8 58.8 - - 11.8 - - - - 5.9 -

5 - - - - 1 - - - 1 1 1 1 1

100.0 - - - - 20.0 - - - 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0

4 - - - - - - - - - - - - 4

100.0 - - - - - - - - - - - - 100.0

最も回答の多い項目
2番目に回答の多い項目

上段：実数、下段：構成比

現
在

の
住

ま
い

形
態

持ち家（一戸建て）

持ち家（マンション等集
合住宅）

民間賃貸住宅（一戸建

て：借家等）

民間賃貸住宅（アパート

等集合住宅）

公営住宅（市町村営住

宅、県営住宅）

社宅・官舎・寮

その他

無回答

居
住

年
数

１年未満

１年以上２年未満

２年以上３年未満

３年以上５年未満

５年以上

無回答

全体

性
別

男性

女性
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(4)転出理由と勤務地（上段：実数、下段：構成比） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(5)現在の住まいに決めた要因【1～3位】 ※3つまでの複数回答（上段：実数、下段：構成比） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問13の転出理由が「住宅の事情」「結婚」を選択した者の勤務地

全

体

岩

沼

市
内

仙

台
市

名

取
市

そ

の
他

無

回
答

13 1 6 1 2 3

100.0 7.7 46.2 7.7 15.4 23.1

3 1 1 - - 1

100.0 33.3 33.3 - - 33.3

14 3 5 1 3 2

100.0 21.4 35.7 7.1 21.4 14.3

上段：実数、下段：構成比

転

出

理
由

住宅の事情（家の広さ）

住宅の事情（家賃）

結婚

問14．現在の住まいに決めた要因【１～３位】   【３つまでの複数回答】

全

体

通

勤

・

通

学

な

ど

に

交

通

の

便

が

良

い

職

場

や

学

校

が

近

い

働

き

た

い

会

社

・

仕

事

が

あ

る

戸

建

て

住

宅

を

持

ち

た

い

家

賃

の

価

格

が

手

ご

ろ

自

然

環

境

が

良

い

子

育

て

・

教

育

環

境

が

充

実

し

て

い

る

医

療

・

福

祉

サ
ー

ビ

ス

が

充

実

し

て

い

る

買

い

物

が

便

利

治

安

や

ま

ち

の

雰

囲

気

が

良

い

実

家

が

あ

る
、

親

族

や

知

人

が

近

く

に

い

る

そ

の

他

無

回

答

105 24 26 4 14 8 7 8 5 12 13 24 23 14

100.0 22.9 24.8 3.8 13.3 7.6 6.7 7.6 4.8 11.4 12.4 22.9 21.9 13.3

20 7 8 - 2 - - 4 3 6 2 3 3 2

100.0 35.0 40.0 - 10.0 - - 20.0 15.0 30.0 10.0 15.0 15.0 10.0

10 1 1 - 5 - 2 - - 2 3 3 2 1

100.0 10.0 10.0 - 50.0 - 20.0 - - 20.0 30.0 30.0 20.0 10.0

15 2 3 - 3 2 - 1 1 1 1 6 3 2

100.0 13.3 20.0 - 20.0 13.3 - 6.7 6.7 6.7 6.7 40.0 20.0 13.3

- - - - - - - - - - - - - -

* * * * * * * * * * * * * *

18 3 4 1 3 2 2 1 - 1 2 7 3 2

100.0 16.7 22.2 5.6 16.7 11.1 11.1 5.6 - 5.6 11.1 38.9 16.7 11.1

39 11 10 3 1 4 3 2 1 2 5 5 11 5

100.0 28.2 25.6 7.7 2.6 10.3 7.7 5.1 2.6 5.1 12.8 12.8 28.2 12.8

3 - - - - - - - - - - - 1 2

100.0 - - - - - - - - - - - 33.3 66.7

48 5 7 2 14 1 6 4 1 4 9 18 10 6

100.0 10.4 14.6 4.2 29.2 2.1 12.5 8.3 2.1 8.3 18.8 37.5 20.8 12.5

4 1 2 - - - - - 1 1 1 1 1 -

100.0 25.0 50.0 - - - - - 25.0 25.0 25.0 25.0 25.0 -

1 1 1 - - 1 - - - - - - - -

100.0 100.0 100.0 - - 100.0 - - - - - - - -

25 14 11 1 - 5 1 4 2 7 3 3 2 2

100.0 56.0 44.0 4.0 - 20.0 4.0 16.0 8.0 28.0 12.0 12.0 8.0 8.0

1 - - - - - - - - - - 1 - -

100.0 - - - - - - - - - - 100.0 - -

17 3 5 1 - 1 - - - - - - 7 2

100.0 17.6 29.4 5.9 - 5.9 - - - - - - 41.2 11.8

5 - - - - - - - 1 - - 1 3 -

100.0 - - - - - - - 20.0 - - 20.0 60.0 -

4 - - - - - - - - - - - - 4

100.0 - - - - - - - - - - - - 100.0

最も回答の多い項目

2番目に回答の多い項目

上段：実数、下段：構成比

現

在

の

住

ま

い

形

態

持ち家（一戸建て）

持ち家（マンション等集

合住宅）

民間賃貸住宅（一戸建

て：借家等）

民間賃貸住宅（アパート

等集合住宅）

公営住宅（市町村営住

宅、県営住宅）

社宅・官舎・寮

その他

無回答

現

在

の

居

住

地

仙台市

名取市

亘理町

山元町

その他の宮城県内

県外

無回答

全体
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(6)今後の住まいについて（上段：実数、下段：構成比） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(7)岩沼市に戻ってきたい理由【1～3位】※3つまでの複数回答（上段：実数、下段：構成比） 

 

 

問16．岩沼市に戻ってきたい理由【１～３位】   【３つまでの複数回答】

全

体

通
勤
・
通

学
な
ど

に

交

通
の
便
が

良
い

職
場
や
学

校
が
近

い

働
き
た
い

会
社
・

仕

事
が

あ
る

戸
建
て
住

宅
を
持

ち

た

い

家
賃
の
価

格
が
手

ご

ろ

自
然

環
境
が

良
い

子
育
て
・

教
育
環

境

が

充
実
し
て

い
る

医
療
・
福

祉
サ
ー

ビ

ス
が
充
実

し
て
い

る

買
い
物

が
便
利

治
安
や
ま

ち
の
雰

囲

気
が

良
い

実
家
が
あ

る
、

親

族

や
知
人
が

近
く
に

い

る

岩
沼
に
愛

着
が
あ

る

身
近
な
地

域
コ
ミ
ュ

ニ
テ
ィ

が
あ
る

そ
の
他

15 5 1 - 2 1 2 5 - 5 3 7 7 - 2

100.0 33.3 6.7 - 13.3 6.7 13.3 33.3 - 33.3 20.0 46.7 46.7 - 13.3

8 2 1 - - - 2 3 - 2 - 5 5 - 1

100.0 25.0 12.5 - - - 25.0 37.5 - 25.0 - 62.5 62.5 - 12.5

3 2 - - - - - 2 - 2 1 1 1 - -

100.0 66.7 - - - - - 66.7 - 66.7 33.3 33.3 33.3 - -

4 1 - - 2 1 - - - 1 2 1 1 - 1

100.0 25.0 - - 50.0 25.0 - - - 25.0 50.0 25.0 25.0 - 25.0

- - - - - - - - - - - - - - -

* * * * * * * * * * * * * * *

最も回答の多い項目

上段：実数、下段：構成比

出
生

地

岩沼市

岩沼市以外の宮城県内

県外

無回答

全体

問15．今後の住まいについて

全
体

現
在
の
住
ま
い
に
住

み
続
け
た
い

岩
沼
市
内
に
戻
っ

て

き
た
い

岩
沼
市
以
外
に
引
越

し
し
た
い

そ
の
他

無
回
答

105 60 15 8 20 2

100.0 57.1 14.3 7.6 19.0 1.9

25 11 8 2 3 1

100.0 44.0 32.0 8.0 12.0 4.0

37 24 3 3 7 -

100.0 64.9 8.1 8.1 18.9 -

43 25 4 3 10 1

100.0 58.1 9.3 7.0 23.3 2.3

48 37 6 1 4 -

100.0 77.1 12.5 2.1 8.3 -

4 4 - - - -

100.0 100.0 - - - -

1 - 1 - - -

100.0 - 100.0 - - -

25 12 4 5 4 -

100.0 48.0 16.0 20.0 16.0 -

1 1 - - - -

100.0 100.0 - - - -

17 3 4 1 9 -

100.0 17.6 23.5 5.9 52.9 -

5 2 - - 2 1

100.0 40.0 - - 40.0 20.0

4 1 - 1 1 1

100.0 25.0 - 25.0 25.0 25.0

現
在
の
住
ま
い
形
態

持ち家（一戸建て）

持ち家（マンション等集
合住宅）

民間賃貸住宅（一戸建
て：借家等）

民間賃貸住宅（アパート

等集合住宅）

公営住宅（市町村営住

宅、県営住宅）

社宅・官舎・寮

その他

無回答

出
生
地

岩沼市

岩沼市以外の宮城県内

県外

上段：実数、下段：構成比

全体


